



新闻热线: 8661890

今日4版 终审: 张哲萍
2024年第45期 [总第7585期]

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

找寻先行者·争春时

物产中大: 拥抱数字化 创新动力足 今年冲刺产值70亿元, 力争实现75亿元

记者 杨名

走进物产中大德清线缆智能制造基地, 一个集数字自动化与前沿制造技术充分融合的智能制造基地映入眼帘。生产线上机械臂翻转挥舞, AGV 小车灵活穿梭, 勾勒出了一幅未来感十足的“智造新图景”。

经过几年紧锣密鼓的建设, 2023年, 物产中大线缆实现了项目的竣工与投产, 全年实现产值55.79亿元, 并成功入选新一批浙江省“未来工厂”。

“作为物产中大集团倾力打造的线缆行业高端标杆‘未来工厂’,

全面投产后, 可年产100万千米特种电缆, 实现年产值150亿元。”物产中大元通电缆有限公司常务副总经理骆超说。

面对行业的激烈竞争, 物产中大近年来大力发展战略性新兴产业和先进制造业, 目前德清线缆智能制造基地形成了五个大类93个子类的工艺模型库、工艺数据集。在经济增速放缓的大背景下, 物产中大何以“逆势增长”? 骆超说, 核心密码在于突破与创新。

在特种电缆车间, 这里一改传统物流的思维定式, 采用“工厂级物流的概念”, 在地上铺设轨道, 规划

AGV、RGV 智能点位, 运用“智能物流小车”实现内部工序间高效率流转。按照当天计划, 它们将运送近600吨线缆原材料、车间、半成品、成品, 来回穿梭上百趟。企业生产经理助理汤晓涛说, “这些智能小车至少代替了20名叉车工, 实现按需配送的绿色环保物流。”

不远处, 企业自主研发生产的柔性无机矿物绝缘防火电缆不断下线、打包。在过去的2年里, 该产品实现了高端电缆用防火材料低成本工业化生产, 填补国内空白, 走出一条从跟跑到并跑、领跑的新路径。这几年, 物产中大紧紧抓住“创

新”这个牛鼻子, 强化与高校、研究机构合作, 深入推进产学研深度融合, 先后荣获“浙江省高新技术企业研发中心”、“浙江省单项冠军培育企业”、“2023年度德清县功勋企业”等荣誉。

“成绩对企业而言是一次阶段性肯定, 更是发展的新起点。”骆超表示, 依托“未来工厂”建设, 新一年里, 企业将不断加快数字化转型步伐, 以科技创新为企业发展注入原生动力的同时, 构建行业发展新生态, 为中国制造数字化转型、高质量发展贡献国企的力量。“今年冲刺产值70亿元, 力争实现75亿元。”

作为我县2024年十大政府民生实事项目之一

德清城市航站楼今年9月投入使用

记者 沈烨冰

城市航站楼建设项目作为我县2024年十大政府民生实事项目之一, 备受德清市民关注。3月5日, 记者来到该项目现场, 脚手架上, 升降梯上, 都是施工人员忙碌的身影, 紧张有序的施工气息扑面而来。

据了解, 城市航站楼是空港异地城市候机楼的简称, 是机场航空服务及机场航站楼基本功能向机场周边城市的延伸和拓展。德清城市“航站楼”位于德清客运中心站内, 前身是长途汽车候车室。现场负责人介绍, 该项目于当天正式进入内部装修阶段, 按照建设目标和

设计规划, 航站楼项目总投资400万元, 装修面积776平方米, 预计在今年9月正式投入使用, 这也是湖州首个“城市航站楼”。

“德清城市航站楼采用杭州萧山机场T4航站楼标准, 可为出行旅客提供航空票务、航班咨询、机场巴士、行李托运、提前办理值机手续换取登

机牌等‘一站式’服务, 旅客可持在客运中心城市航站楼换取的登机牌, 乘坐机场巴士直达机场登机。”县交通水利集团工程部工作人员俞喆人表示, 德清城市航站楼以公路接驳方式实现与杭州萧山机场的“空地联运”, 投入使用后将为广大旅客提供更加舒适、便捷的出行体验。



循环经济 绿色发展

昨天, 浙江杭冠汽车零部件有限公司内, 员工正在赶制出口的汽车零部件。该企业致力于汽车零部件再制造产业, 通过汽车资源的有效回收和利用, 推动汽车工业节能减排、绿色发展。

记者 赵宁

2024长三角团建文旅资源链接大会在德清举行

见习记者 扈铭洁

3月4日、5日, 2024长三角团建文旅资源链接大会在湖州德清举办, 众多行业代表齐聚一堂, 以“融合链接·双向奔富”为主题, 共同探讨长三角地区文旅资源的深度融合与发展前景。本次大会不仅是一个文旅行业的盛会, 更是推动长三角地区经济发展和区域合作的重要平台。

本届大会由浙江省休闲拓展行业协会主办, 江苏省登山户外运动协会拓展专委会、苏州市旅游文化产业协会等多家单位共同协办。这一跨区域、多领域的合作体现了长三角文旅资源整合的广泛共识和强烈愿望。

“德清作为长三角的重要一环,

不仅地理位置优越, 自然资源丰富, 还拥有深厚的文化底蕴和先进的旅游发展理念。”浙江省休闲拓展行业协会会长李遥其说, 通过加强与长三角其他地区的合作, 共享资源, 德清在促进区域文旅产业发展的同时, 能够进一步提升自身的经济实力和区域影响力。

近几年来, 德清是长三角众多都市人的休闲度假和企业团建目的地, 也在积极打造“最洋气”“最有腔调”团建目的地。通过文旅产业的联动, 德清有力地推动乡村振兴、共同富裕。在众多游客和企业看来, 德清紧邻杭州、临近沪苏, 名山、湿地、古镇在此汇聚交融, 这里既是户外运动的天堂, 也是休闲度假的乐园。

“我就是通过朋友引荐来参会

的, 希望通过此次会议来跟同行们交流经验, 互相学习。”内蒙古聚野体育执行总监田丰说, 德清山清水秀, 跟内蒙古的风光截然不同, 以后要多带朋友们来欣赏。

大会上, 德清也首次推荐了十大团建目的地, 分别是: 裸心堡和裸心谷、莫干山郡安里、莫干山民宿集聚群、高峰区块、大仙潭区域、莫干山开元森泊度假乐园、上渚山奇幻谷景区、天际森谷景区、象月湖度假谷、稻颂乾元。

那如何利用好团建文旅资源为文旅产业发展注入新活力? 前来参会的行业专家和代表纷纷给出了自己的建议。

“德清可以利用现有的资源, 开发更多的全域研学课程。”安徽工程大学体验产业学院院长薛保

红说, 举办以传统文化、体育运动健康以及浙江经验为主题的研学, 未来会让德清在全国起到带头示范作用。厦门芭蕉鱼文体产业有限公司创始人罗姣玲认为, “团建是有温度的组织形式, 德清可以深度邀约各领域的客户群体, 提供一对一专业的地接服务。”她说, 以此来提升外地游客对德清的好感和信赖度, 可以形成更好的口碑效应。

德清县文化和广电旅游体育局有关负责人表示, 此次大会的举办, 为长三角团建文旅资源共享和产业发展带来新机遇。未来, 德清将充分挖掘利用地理、文化等多方面优势, 积极融入长三角经济发展大局, 为推动区域经济和文旅产业的共同繁荣作出更大的贡献。

王波赴雷甸镇(临杭产业新区)深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动 加快产业培育 促进产城融合 为全县发展大局作出新的更大贡献

昨天, 县委副书记、县长王波赴雷甸镇(临杭产业新区)深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调, 要树牢新发展理念, 抢抓发展机遇、注重系统谋划, 进一步加快产业培育、促进产城融合, 切实将区位优势、产业优势转化为发展新动能, 为全县发展大局作出新的更大贡献。

浙江海骆航空科技有限公司研发的高速转子整体性检测平台技术填补了国内空白。在企业生产车间, 王波与科研工作者深入交流, 详细了解技术优势、产品应用及企业未来发展方向等情况。他勉励企业, 要以科技创新驱动产业创新, 加快关键核心技术攻关、科技成果转化, 不断提升企业核心竞争力, 持续推动产业高质量发展。

浙江中航通飞研究院有限公司自主研发的首批初级教练机领雁AG100于今年一月在德清下线交付。王波参观企业展区, 实地了解产品特点、市场销售等情况, 并鼓励企业, 紧盯市场需求与技术趋势, 进一步加大研发力度、提升技术水平、深挖行业潜力, 不断提高市场占有率, 全力助推德清“低空经济”高质量发展。

浙江欧盾液压技术有限公司年产2万套高精度智能液压设备项目已开始试生产, 预计今年产值实现1.5亿元。王波深入企业车间, 实地察看研发、生产过程, 并详细询问企业当前困难与问题。他希望企业始终立足主业, 练就“独门绝技”, 加快正式投产, 确保项目早日达产见效。

在中初鸣遗址公园项目规划区块, 王波实地了解项目规划情况。他指出, 要重视文化传承和保护, 紧抓良渚文化大走廊建设契机, 坚持“谋、建、管、运”一体, 加快制定项目方案, 提前谋划市场化、专业化运营模式, 努力把项目打造成为良渚文化遗产的重要展示部分。

王波还前往部分工业区块, 实地了解区块布局、低效工业用地整治等情况。他强调, 要坚持系统规划、产业引导, 依托产业园等存量空间开展精准招商, 持续推进低效工业用地整治, 科学优化生产力空间布局, 进一步提升工业用地节约集约利用水平, 促进工业经济稳健提质。

记者 徐超超 蔡俊

2024年县委政法工作会议暨全县信访工作会议召开

记者 倪忆雪

昨天, 2024年县委政法工作会议暨全县信访工作会议召开。县领导王剑峰、施震海、高奇凡、章陈立、王晶, 县人民法院院长傅贤生, 县人民检察院检察长毕清华参加。

会议传达了学习了习近平总书记关于政法工作重要指示, 中央、省委、市委政法工作会议精神和全国信访局长会议、全省信访工作座谈会精神。

县委副书记、政法委书记, 高新区党工委副书记、管委会常务副主任王剑峰对2023年全县政法工作和信访工作给予充分肯定, 认为过去一年, 全县政法信访干部勇于担当, 打好攻防“组合拳”, 交出了一份厚重提气的成绩单。

就2024年工作, 王剑峰强调, 新的一年, 要锚定目标、校准方位, 努力在变局中开新局。要认

清形势, 进一步锚定战略坐标、时代坐标、价值坐标、法治坐标, 扎实推进平安德清、法治德清建设在新征程上迈出新步伐、再上新台阶; 要全面开局起步, 努力在推进新时代新征程政法工作现代化上书写崭新篇章。要锚定“一个目标”, 即在实现平安德清“十九连冠”的基础上全力争创“二十连冠”; 探索“三个现代化”, 即坚持理念现代化先行、体系现代化先行、能力现代化支撑, 扎实推进政法工作现代化县域先行; 实施“七大行动”, 即开展政治建设“先锋领航”、维护稳定“质效再优”、平安创建“领跑争先”、护航发展“政法先行”、法治建设“提标扩面”、政法领域“改革增效”、政法铁军“忠诚锻造”行动, 交出新一年的高分答卷。要永葆初心、融入中心、独具匠心、戮力同心, 不断开创新时代德清政法工作新局面, 为全县改革发展营造平安和谐社会环境。

县妇联纪念“三八”国际妇女节114周年庆祝大会召开

记者 倪忆雪

昨天, 县妇联纪念“三八”国际妇女节114周年庆祝大会召开。县领导王剑峰、洪延艳、施敏丽、沈健参加。

县委副书记、政法委书记, 高新区党工委副书记、管委会常务副主任王剑峰向全县广大妇女和妇女工作者, 致以诚挚的节日问候和美好祝福。他指出, 2024年是新中国成立75周年, 也是德清改革发展的关键一年, 县委提出了“奋力争当高质量发展全优生”的奋斗目标, 这需要全县上下矢志不渝、接续奋斗, 也需要广大妇女同胞充分发挥“半边天”作用, 携手并进、砥砺前行。他希望, 新的一年, 全

县妇女要忠诚向党, 淬炼至强信念; 要实干向上, 留下至美身影; 要慧雅向阳, 播洒至善风范; 要创新向前, 呵护至暖感受。我们将一如既往地全面推进妇女事业和妇女工作摆在突出位置, 也坚信在德清建设“改革创新高地 品质生活新城”的新征程中, 全县广大妇女一定能够以更加昂扬的斗志、更加奋发的精神、更加自觉的行动, 奋力谱写高质量发展新篇章。

会上进行了表彰先进仪式; “德清嫂”法助营商服务联盟、“德清嫂”巾帼共富工坊服务联盟成立并揭牌; 2024年镇(街道)妇联揭榜挂帅项目发布; 2024年“巾帼铁军建新功 实干争先促发展”主题活动启动。